

每月时事

(2013年3月15日—4月1日)

十二届全国人大一次会议决定李克强为国务院总理

十二届全国人大一次会议3月15日上午在人民大会堂举行第五次全体会议。会议经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。次日举行的第六次全体会议根据国务院总理李克强的提名,决定了国务院其他组成人员,张高丽、刘延东、汪洋、马凯为国务院副总理,杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇为国务委员。

新版国家基本药物目录发布

3月15日,2012年版国家基本药物目录公布。新版目录优化了品种结构,增加了品种数量,规范了剂型规格,包括化学药品和生物制品317种、中成药203种,共计520种,比原目录增加了213种。

国务院第一次全体会议召开

国务院总理李克强3月20日上午主持召开新一届国务院第一次全体会议并发表重要讲话。会议宣布了国务院机构设置,讨论通过了《国务院工作规则》,对政府工作进行了部署,新一届政府开始全面履职。

习近平访问俄罗斯和非洲三国并出席金砖国家领导人会晤

3月22日至30日,国家主席习近平对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。这次访问是我国新一届中央领导集体外交开局之旅。习近平主席出席了66场活动,与32位国家元首及政要举行了会谈和会见,发表了20多次演讲和重要讲话,多角度、深层次阐述了中国的外交政策和重大主张,出席了10多场人文和公共外交活动。这次访问巩固了中俄睦邻友好,深化了全面战略协作;传承了中非传统友谊,开辟了互利共赢前景;凝聚了新兴市场力量,增强了金砖国家发展动力。

欧元区财长批准塞浦路斯新救助协议

欧元集团主席戴塞尔布卢姆3月25日凌晨宣布,欧元区财长已经批准此前由塞浦路斯和欧盟、国际货币基金组织、欧洲中央银行三方国际救助机构达成的新救助协议。根据新达成的协议,塞浦路斯银行中所有10万欧元(约合13万美元)以下的存款都将依据欧

盟相关法律得到“完全保护”,而10万欧元以上的存款则将面临“减记”的命运。

成品油定价新机制出炉

国家发改委3月26日公布了完善后的国内成品油价格形成机制,成品油调价周期由22个工作日缩短至10个工作日;取消挂靠国际市场油种平均价格波动4%的调价幅度限制。据介绍,近年来随着我国进口原油规模不断扩大,每年石油进口量超过2亿吨,石油对外依存度由2000年的30.2%上升至2012年的57.8%。

西藏发生严重山体滑坡灾害

3月29日早6时左右,位于中国黄金集团华泰龙公司甲玛矿区内的墨竹工卡县扎西岗乡斯布村普朗沟泽日山发生山体滑坡并引发泥石流,造成83名工人被埋。目前,83名被埋工人的身份、性别、籍贯等信息已经确认。截至4月3日17时,救援人员在山体滑坡现场共搜寻到66具遇难者遗体。

银监会引导银行深化小微企业金融服务

中国银监会3月29日宣布,近日发布的《关于深化小微企业金融服务的意见》,意在支持银行加大对小微企业的信贷支持力度,助力银行提高小微企业金融服务的水平和能力,促进小微企业可持续发展、推动产业升级和经济结构转型。

朝鲜宣布朝韩关系进入战时状态

据朝中社3月30日报道,朝鲜政府、政党和团体当天发表特别声明,宣布朝韩关系进入战时状态,所有朝韩之间的问题将根据战时状态来处理。声明说,如果美国和韩国在“西海五岛”、军事分界线附近或者其他任何地区挑起旨在点燃侵略战争导火索的军事挑衅,都将不仅限于局部战争,而会发展成为全面战争和核战争。

国办要求做好城市排水防涝设施建设工作

中国政府网4月1日消息,国务院办公厅近日发出通知,要求做好城市排水防涝设施建设工作。2013年汛期前,各地区要认真排查隐患点,采取临时应急措施,有效解决当前影响较大的严重积水内涝问题。2014年底前编制完成城市排水防涝设施建设工作规划,力争用5年时间完成排水管网的雨污分流改造,用10年左右的时间,建成较为完善的城市排水防涝工程体系。(摘自《半月谈》)

5月非学历证书考试成绩9月发布

本报讯(记者徐哈)此次5月非学历证书考试有很多报考中英合作专业的新生参加,他们都很关心成绩发布的时间。记者从北京教育考试院自考办获悉,5月自考成绩将于9月1日发布。

自成绩发布之日起,考生可登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn),进入自学考试页面,点击窗口右侧的“网上业务办理”,再点击“自学考试成绩查询”,选择考试类别和考试期,然后输入准考证号及有效身份证件号码查询成绩;也可点击网站自学考试页

面的“综合信息查询”,通过输入准考证号及登录密码查询。

考试院自考办相关负责人介绍,目前北京市自学考试使用计算机管理系统,从考生办理注册手续到每一门课程考试成绩,均有详细记载。考生查

询自考考籍、申请毕业论文(毕业实习、毕业设计、毕业考核)、申报毕业等相关手续,统一在网上进行。考生在网上查询成绩,不用领取成绩单。当然,考生也可随时在网上查询和下载打印本人各次考试《成绩通知单》。

中英合作专业新证书课首考

考生感言:考是旧相识 课是新相知

本报讯(记者徐哈)5月非学历证书考试是中英合作商务管理、金融管理专业变更考试计划后的首次证书课考试,很多以前参加过旧计划学习的考生都认为,新课程在考试上而言比起旧课程难度变化不大,但是新课程的教材可读性更强、更容易理解。

商务管理本科段的旧课程,他认为新课程的教材形式、结构更为新颖和灵活。“以前的教材让我觉得编写很规矩、很传统,教材的模块化很强。虽然知识体系很严密,但在进行知识体系串联时却有一定难度,要在梳理知识点上下不少功夫。新课程有明显的线性逻辑,读起来一气呵成,案例和知识点串联得天衣无缝,整理知识体系的工作更为轻松。书虽然厚了,复习的效率却更高了,无形中降低了教材学习的难度。”

谈到新课程时,考生小许则对书中众多的案例印象深刻。他说,因为教材的版本很新,里面的例子更有时代感、更贴近当下,一些并购案例或时事分析考生之前通过新闻就已经很熟悉,理解起来更轻松。案例在书中的比例也更高了,这样读书时不会很枯燥。他认为,对商务管理这种应用类专业而言,考生通过案例的学习更容易知道“怎么做”,而不仅仅是通过理论知道“为什么”。大量的案例使理论变得通俗易懂,很多知识点不用刻意记忆就能掌握了,更重要的是,通过广泛的案例学习可以让知识变得学有所用,对将来的工作很有帮助。

一位考生说,自己虽然用旧课程顶替新课程就能毕业了,但还是愿意去考新的本科段证书课。“以前只有专科段有中英合作证书,本科全是学历教育,不免有点遗憾,现在本科段也引入了权威的证书课程,仅从功利的角度而言,也能更大地调动我们的学习积极性,就算已经能毕业了,但为了获得更高级的证书去考新课也值得。”

5月非学历考试最后一个单元的考试结束后,记者在考点外遇到几名刚刚考完商务管理新证书课的考生。“新证书课比起旧的本科核心课,在考试上有哪些变化?”对于这个问题,没有一个考生能给出详细的答案。一位考生说:“感觉上是有变化,但我也说不出来。”另一位则说:“题型上因为没有什么特别之处,因为毕竟是全新的课程,也谈不上是难了还是简单了。”

曾通过了6门旧课程的刘先生认为,因为这次新旧计划更替不是大纲上的调整,而是课程的全面更换,所以单从命题难度上来说,新旧课程之间并没有什么可比性。而经济管理类专业的题型考来考去就那么几类,新课程也没有多大区别。已经参加过旧课程考试的考生对新课程的出题形式也不会陌生,因而单从考试而言,新旧课程的更替并没有给考生带来太大影响。“不同课程之间存在难度差异本来就很正常,能否考好都是看知识掌握,而课程更替给考试带来的影响其实不大。”

走出考场后,不少考生感觉自己考得不错,虽然考试的变化给考生带来难处,但不少人觉得学习过程变得更为轻松了。考生小周曾复习过很多



在日前举办的首都高校第51届大学生田径运动会上,北京培黎职业学院学生刘辉喜获男子丙组400米银牌。图为刘辉正在进行比赛。 赵小林 摄

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子书店 自考教材专供

全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzs.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅
电话:82837101 邮政编码:100083